

Αλλαγή στην πολιτική εξόρυξης ουρανίου θέλει η Τζούλια Γκίλαρντ

Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ απεκάλυψε χθες ότι θα προτείνει στο Συνέδριο του Εργατικού κόμματος που θα γίνει τον επόμενο μήνα, την αλλαγή της πολιτικής της παράταξης στο θέμα της εξόρυξης ουρανίου, ώστε να επιτραπούν οι εξαγωγές στην Ινδία.

Δημοσιογραφικές πληροφορίες υποστηρίζουν ότι η κα Γκίλαρντ επιδιώκει με τον τρόπο αυτό να

βελτιώσει τις σχέσεις της Αυστραλίας με την Ινδία, που έχουν επηρεαστεί λόγω της απαγόρευσης εξαγωγών ουρανίου στη χώρα αυτή για την παραγωγή πυρηνικής ενέργειας. Πολιτικοί παρατηρητές υποστηρίζουν ότι το Εργατικό κόμμα θα αλλάξει την πολιτική του στο θέμα, αρκεί η Ινδία να εγγυηθεί ότι δεν θα χρησιμοποιήσει το ουράνιο για την κατασκευή πυρηνικών όπλων.



Επίθεση Πρασίνων κατά της Γκίλαρντ για το θέμα των γάμων ομοφυλόφιλων

Δριμύτατη επίθεση κατά της πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ για τη θέση της στο θέμα των γάμων ανάμεσα σε άτομα του ίδιου φύλου, εξαπέλυσε χθες το κόμμα των Αυστραλών Οικολόγων.

Η κα Γκίλαρντ δήλωσε χθες ότι η ίδια τάσσεται ενάντια στους γάμους ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους, αλλά τόνισε ότι θα σεβαστεί την απόφαση που θα παρθεί στο Συνέδριο του Εργατικού κόμματος, όπου τα μέλη της παράταξης θα ψηφίσουν στο θέμα κατά συνείδηση.

"Υποστηρίζω το Νόμο περί Γάμων στη σημερινή του μορφή και δεν πρόκειται να υποστηρίξω οποιαδήποτε πρόταση για τη νομομοποίηση των γάμων ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους", ήταν η χαρακτηριστική δήλωση της πρωθυπουργού. Ο αρχηγός των Πρασίνων, όμως, Μπομπ Μπράουν, δήλωσε ότι η κα Γκίλαρντ πρέπει να καταλάβει ότι βρισκόμαστε στον 21ο αιώνα, όπου υπάρχει ισότητα στους γάμους. "Η νομομοποίηση των γάμων ομοφυλόφιλων είναι θέμα χρόνου", τόνισε ο κ. Μπράουν.

Η Αποθεματική Τράπεζα δεν προδιαγράφει περαιτέρω μείωση των επιτοκίων

Τα πρακτικά της τελευταίας συνεδρίασης της Αποθεματικής Τράπεζας περιγράφουν τι οδήγησε την κεντρική τράπεζα στο να μειώσει το βασικό επιτόκιο δανεισμού κατά 25 μονάδες βάσης μετά από 2,5 περίπου χρόνια, αλλά δεν προδιαγράφουν περαιτέρω μείωση των επιτοκίων εν μέσω επιβράδυνσης της παραγωγίας οικονομίας.

Όπως είναι γνωστό, η Αποθεματική Τράπεζα μείωσε το βασικό της επιτόκιο στο 4,5%

από 4,75% για πρώτη φορά από τον Ιούλιο του 2009, κίνηση που αποδόθηκε στις υφεσιακές επιδράσεις που έχει η ευρωπαϊκή κρίση χρεών στην αυστραλιανή οικονομία.

Στα πρακτικά της συνεδρίασης αυτής αναφέρεται ακόμη ότι η μείωση του βασικού επιτοκίου έγινε προκειμένου η Αποθεματική Τράπεζα να ενισχύσει πιστωτικά την ανάπτυξη σε συνθήκες επιβράδυνσης της παραγωγίας οικονομίας. Τη μείωση αυτή ακολούθη-

σαν όλες οι μεγάλες τράπεζες της χώρας μειώνοντας αντίστοιχα και τα δικά τους στεγαστικά επιτόκια (εξαιρέση η τράπεζα National Australia Bank που τα μείωσε μόνο κατά 0,20%). Πάντως, αν και τα πρακτικά της Αποθεματικής Τράπεζας δεν προδιαγράφουν περαιτέρω μείωση των επιτοκίων, εντούτοις οι περισσότεροι αναλυτές προβλέπουν ότι θα πέσουν ακόμη χαμηλότερα, λόγω της παραγωγίας οικονομικής επιδείνωσης.

Επιμένει η πρωθυπουργός σε πλεονασματικό προϋπολογισμό



Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ επανέλαβε χθες τη δέσμευση της κυβέρνησής της να καταθέσει πλεονασματικό προϋπολογισμό στο οικονομικό έτος 2012-2013. Όπως είπε, για να επιτευχθεί αυτό, με βάση τις επιπτώσεις που έχει η κρίση χρέους της ευρωζώνης στην παγκόσμια οικονομία, η Αυστραλία θα πρέπει να ακολουθήσει μια

αυστηρή νομισματική πολιτική. Ο ομοσπονδιακός υπουργός Θεσαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, πρόκειται να κάνει αναθεώρηση του προϋπολογισμού στα τέλη του επόμενου μήνα. Οικονομολόγοι όμως υποστηρίζουν ότι στην ουσία θα πρόκειται για μίνι-προϋπολογισμό, στον οποίο θα ανακοινωθούν περαιτέρω περικοπές στις κρατικές δαπάνες, ώστε να επιτευ-

χθεί ο στόχος του πλεονασματικού προϋπολογισμού στο επόμενο οικονομικό έτος. Η κυβέρνηση Γκίλαρντ είχε υποσχεθεί ότι το πλεόνασμα οικονομικού προϋπολογισμού για το 2012-2013 θα ανέλθει στα \$3,5 δις, αλλά αργότερα υποστήριξε ότι ίσως να μην είναι τόσο μεγάλο, λόγω των επιπτώσεων που έχει στην αυστραλιανή οικονομία η κρίση χρέους στην ευρωζώνη.



Ο πλουσιότερος άντρας της Αυστραλίας, Άντριου Φόρεστ.

Φοροφυγάς ο πλουσιότερος άντρας της Αυστραλίας

Ο πλουσιότερος άντρας της Αυστραλίας, Άντριου Φόρεστ, δεν έχει πληρώσει φόρους για επτά ολόκληρα χρόνια. Πρόκειται για τον ιδιοκτήτη της Fortescue Mining Group, η αξία της οποίας υπολογίζεται σε \$16 δις και είναι ο σφοδρότερος πολέμιος του προτεινόμενου φόρου των μεταλλευμάτων, δηλώνοντας ότι "δεν πρόκειται να πληρώσει ούτε μιά". Σε σχετική ερώτηση ο λογιστής της εταιρίας Μαρκ Χιους παραδέχτηκε ότι "μέχρι τώρα δεν έχουν όντως πληρώσει φόρους", διαγράφοντας, όμως, τα έξοδα της εταιρίας για επεκτάσεις και αναβαθμίσεις από το 2008, η εταιρία θα πληρώσει την

πρώτη επιταγή φόρου τον ερχόμενο Δεκέμβριο, ύψους \$100 εκατ. και του χρόνου η επιταγή φόρου θα είναι \$800 εκατ.

Ο ομοσπονδιακός υπουργός Θεσαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, δήλωσε ότι ο μεγαλιάντας έχει εξαπολύσει μια εκστρατεία τρόμου για το φόρο μεταλλευμάτων, με γελοία επιχειρήματα.

Για το ίδιο θέμα, η ομοσπονδιακή υπουργός Οικονομίας, Πένι Γουόνγκ, σημειώνει ότι "είναι ασταθές να διαμαρτύρεται για το νέο φόρο, όταν η εταιρία του δεν έχει ακόμη πληρώσει ούτε ένα δολάριο σε φόρους. Δεν νομίζω ότι μπορεί να κοροϊδέψει τους ανθρώπους".